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Формат проведения – мероприятие
Тема всей игры «Русский язык, культура, история России»
Продолжительность 45 минут
Максимальное количество участников 25-30 человек (возможно раз-

делить аудиторию на группы или выделить несколько лидеров в каждом 
классе / параллели и устроить соревнование между ними). Разработка 
предполагает групповое участие.

Целевая аудитория: учащиеся школы 11 классов, возраст: 16-18 лет
Цель – повышение мотивации к учебной деятельности путём проведе-

ния интеллектуальной игры.
Задачи:
• расширить кругозор учащихся;
• развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять ключевую информацию, 
быстро и правильно применять накопленные знания;

• воспитать дух соперничества, активизировать взаимодействие между 
учащимися, развивать навыки групповой и индивидуальной работы;

• пробудить или углубить интерес к истории, раскрыть способности 
каждого ученика;

• способствовать развитию лидерских качеств.
Оборудование: ноутбук, мультимедиапроектор, интерактивная доска, 

сигнальные карты для каждой команды, листы для письменного задания, 
призы для команд-победителей.

План мероприятия:
1. Организационный момент 
2. Представление команд или участников, представление жюри
3. Викторина «Россия — это интересно!»
4. Подведение итогов и награждение победителей
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Ход мероприятия
I. Организационный момент

 ȇ Добрый день, ребята! Вы давно изучаете русский язык. Россия – 
очень большая и богатая страна, здесь живут люди разных национально-
стей; но самым главным её богатством является культура, потому что куль-
тура помогает понимать друг друга. А народы, которые понимают друг 
друга, всегда будут жить в дружбе и мире. 

 ȇ Сегодня вы станете участниками викторины «Россия — это интерес-
но!», которая покажет самых успешных в изучении русского языка, культу-
ры и истории России. 

Жеребьёвка участников и деление на 2-3 группы. Знакомство с прави-
лами игры: викторина «Россия — это интересно!» состоит из 8 заданий с раз-
ным количеством вопросов.  Задания имеют разные формулировки, чтобы 
заинтересовать участников, и располагаются последовательно. Каждый 
правильный ответ приносит команде 1 балл. Окончательный правильный 
ответ после командного обсуждения выбирает капитан. Ведущий читает 
вопрос. Команда обсуждает и, если готова, поднимает сигнальную карту. 
Команда, которая первой поднимет сигнальную карту, отвечает на вопрос 
первой. Капитан указывает на игрока, который будет отвечать (или отве-
чает сам). Если команда отвечает правильно, то игра продолжается. Если 
неправильно, то право ответить на этот же вопрос дается другой команде. 
Все правильные ответы складываются, каждая команда должна заработать 
как можно больше очков. В конце игры жюри будет считать все очки каждой 
команды. Выигрывает та команда, которая набрала самое большое количе-
ство очков. В самом начале игроки выбирают капитана команды, придумы-
вают название команды и её девиз.

II. Представление жюри и каждой команды 

 ȇ Ребята, посмотрите, какое у нас сегодня серьёзное жюри. (Представ-
ление жюри). Сначала каждая команда должна выбрать себе капитана, затем 
название и свой девиз. Даём вам на это 3 минуты. Время пошло! … Готовы?

Далее последует представление капитана, названия команды, её девиза.
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III. Викторина «Россия — это интересно!» 
(сопровождается показом слайдов презентации)

Электронное приложение (Презентация, pptx). 
Слайды предъявляются по очереди. Даётся время на выполнение зада-

ний. После правильного ответа результаты фиксируются на доске.

IV. Подведение итогов

 ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Россия — это интересно!» по-
бедила команда «….», почетное второе место заняла команда «….». 

 ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Россия — это интересно!» 
счет равный, а значит победителями являются обе <или две из трёх> ко-
манды. Победила дружба!

 ȇ Бурными овациями поприветствуем наших участников.

Спасибо за игру! До новых встреч!

Задание 2. Вопросы и ответы викторины «Россия — это интересно!»

№ Факт Правда Ложь

1 Александрийский столп – памятник в Петербурге, воз-
двигнут по указу императора Николая I. *

2 Байкал – самое глубокое пресноводное озеро в мире. *
3 Россия – большая многонациональная страна. *

4 Более 200 лет столицей России был город Санкт-Петер-
бург. *

5 Пётр Ильич Чайковский – известный русский композитор. *
6 В России живет менее 140 миллионов человек. *
7 Все люди в России говорят только на русском языке. *
8 Исаак Левитан – известный русский писатель *
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Задание 2. Соедините слова с иллюстрациями

Эрмитаж, Родина-мать, флаг Москвы, самовар, МГУ, Петропавловская 
крепость

Задание 3. Соедините имя человека и его профессию

1. Владимир Иванович Даль а) космонавт

2. Гоголь Николай Васильевич б) создатель «Толкового словаря»

3. Виктор Васильевич Решетов в) писатель

4. Михаил Васильевич Ломоносов г) дипломат

5. Александр Сергеевич Грибоедов д) русский ученый

6. Юрий Алексеевич Гагарин е) советский ученый
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1 2 3 4 5 6

б в е д г а

Задание 4. Главный университет страны.

 ȇ Как он называется?
 ȇ Выберите город или регион, где он находится? 
 ȇ Его особенности?

Как называется этот университет? 
а) СПБГУ
б) МГУ
в) ПсковГУ

Когда был основан МГУ?
а) 1699
б) 1755
в) 1765

Кто подписал указ об основании МГУ?
а) Екатерина Великая
б) Мария Федоровна
в) Елизавета Петровна

Какие факультеты работали в год откры-
тия…? 
а) Философский, юридический и меди-
цинский
б) Юридический, инженерный и медицин-
ский
в) Медицинский, юридический и филосо-
фия
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Задание 5. Что? Где? Когда?

Вопросы Ответы

ГЕОГРАФИЯ

1. Около какого города России находится тан-
цующий лес?
2. В какое время года в Санкт-Петербурге ночи 
белые?
3. Какова площадь озера Байкал?

1. Около Калининграда
2.  Летом
3. 31,5 тысячи км2

КУЛЬТУРА

1. Что такое «Лувр в пустыне»?
2. Где впервые поставили памятник А. С. Пуш-
кину?
3. Кто автор книги «Звёзды над Самаркан-
дом»?

1. Легендарный музей имени И. В. 
Савицкого в Нукусе.
2. Первый памятник А. С. Пушкину 
поставили в г. Ташкенте.
3. Сергей Петрович Бородин

ИСТОРИЯ

1. Кто автор первых русско-узбекских слова-
рей?
2. В каком году была зимняя Олимпиада в 
Сочи?
3. Кто стал первым человеком, вышедшим в 
открытый космос

1. Владимир Петрович Наливкин
2. 2014
3. Алексей Архипович Леонов

Задание 6. Отгадайте слова.

1. Первого сентября в России отмечают День… (ЗНАНИЙ)

* Н * * И *
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2. Разновидность цитаты, в которой содержится главная мысль текста. 
(ЭПИГРАФ)

* П * * Р *

Главная площадь России (КРАСНАЯ)

* Р * * Н *

Задание 7. Загадка

Здесь родился, живешь,
Уезжаешь — скучаешь,
Как зовут это место, знаешь? 
(Родина)

Задание 8. Кто больше знает? 

Даётся задание, которое нужно выполнить всей командой за 2 минуты, 
потом жюри собирает написанные ответы и оценивает.

1. Вспомните и напишите имена великих людей России.
2. Вспомните и напишите произведения русской литературы.
3. Вспомните и напишите все изобретения и открытия, сделанные 
в России.

Задание 9. Конкурс капитанов.

Каждая команда придумывает слово, связанное с Россией, её историей 
и культурой и пишет его на листе. Из противоположной команды вызыва-
ется капитан, который получает лист со словом и должен показать слово 
своей команде, не называя его. В результате кто-то из игроков команды 
должен угадать слово.
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Задание 10. Что вы знаете о России?

Всем участникам предлагается посмотреть видеоклип песни «Россия» 
в исполнении Дианы Анкудиновой, Ларисы Долиной и Сергея Волчкова 
и выписать все знакомые реалии (известных людей, известные места, досто-
примечательности и др.). После просмотра даётся 3 минуты на обсуждение 
и составление общего списка. Списки капитаны команд передают жюри. 
Можно усложнить задание: показывать фрагменты из видеоклипа и зада-
вать вопросы: 

 ȇ Как называется этот памятник? 
 ȇ В каком городе он находится? 
 ȇ Как зовут этого человека? и пр.


